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תמצית קורות חיים:

· בוגרת תואר ראשון במשפטים באוניברסיטת חיפה משנת 2005. 
· חברה בלשכת עורכי הדין משנת 2006.
· עורכת דין בסניגוריה הציבורית במחוז חיפה משנת 2007.
· תפקיד נוכחי בסניגוריה: ראשת תחום החברה הערבית בסניגוריה הציבורית הארצית.
· תפקיד קודם: אחראית על נושא השוהים שלא כדין ונושא חקירות השוטרים במחוז חיפה.
· מנהלת פורום ארצי של הסניגוריה הציבורית בנושא "הגנה על זכויות עוברי חוק בקהילות הערביות". הפורום הוקם ע"י פרופ' חגית לרנאו, המשנה לסניגורית הארצית לשעבר, במטרה להגן על זכויות עוברי חוק בחברה הערבית, מפני ההשלכות של שיטור ואכיפת יתר של רשויות החוק, וחברים בו עורכי דין ממחוזות הסניגוריה הציבורית.

· חברת הועדה המגדרית המשרדית שהקים מנכ"ל משרד המשפטים, מר ערן דוידי. הועדה עוסקת בשוויון מגדרי וקידום נשים במשרד המשפטים. 

· בין השנים 2021-2022: חברת ועד מנהל בארגון "אג'יק- מכון הנגב"- ארגון ערבי יהודי הפועל לפיתוח חברתי כלכלי בקרב החברה הערבית הבדואית בישראל, וליצירת שותפויות בין ערבים ויהודים במגוון תחומים.

· 2020- זכייה בהצטיינות היחידה על קידום פרויקטים בצל משבר הקורונה.

· יוזמה והובלה של פרויקט לשינוי מדיניות המעצרים המחמירה עם השוהים שלא כדין בישראל, ע"י בניית תוכנית להשבחת איכות הייצוג הניתנת בתיקים אלה. התוכנית כללה בניית פורטל ידע והענקת ליווי מקצועי צמוד לעורכי הדין. בחלוף שנה, הושגה עלייה של כ-400% בכמות השחרורים.

· חברת הפורום החברתי "מגדלור של זכויות" שיזם וקידם שר המשפטים לשעבר, מר אבי ניסנקורן, המאגד בתוכו את היחידות החברתיות של משרד המשפטים, במטרה לקיים שיח רב יחידתי למען הגברת הנגישות של הציבור (ובמיוחד האוכלוסיות המוחלשות) לשירותים המשפטיים-החברתיים הניתנים ע"י יחידות המשרד.

· יוזמה והובלה של פרויקט ראשון מסוגו להסברת והנגשת זכויות לנשים בקהילה, בשיתוף בין הסניגוריה הציבורית, הפרקליטות הפלילית והסיוע המשפטי, ועמותות.

· 2018- בחירתי ע"י מנכ"לית משרד המשפטים לשעבר (עו"ד אמי פלמור) כממונה אזורית (חיפה והצפון) על השוויון המגדרי במשרד. אני ממלאת תפקיד זה עד היום.






ניסיון תעסוקתי ומקצועי

· תפקיד נוכחי: ראשת תחום החברה הערבית בסניגוריה הציבורית הארצית.
· תפקיד קודם: אחראית על נושא השוהים שלא כדין ונושא חקירות השוטרים בסניגוריה הציבורית במחוז חיפה.

· 2007 ועד 2022 - משרד המשפטים, הסנגוריה הציבורית מחוז חיפה –בתפקידים שונים:

· עורכת דין (רפרנטית) במחלקת פסיכיאטריה ובמחלקת הבקרה על איכות הייצוג במחוז.

· חברת צוות מראיין וממיין מתמחים בסניגוריה הציבורית במחוז חיפה.

· ייצוג בתיקים פליליים בכל הערכאות השיפוטיות (שלום, מחוזי, עליון).

· פיקוח על איכות הייצוג המשפטי של 24 סניגורים פרטיים המייצגים מטעם הסניגוריה הציבורית בבתי המשפט במחוז. 

· עריכת השתלמויות מקצועיות לעורכי הדין במחוז.

· אחראית תחום השוהים בישראל שלא כדין.

· אחראית תחום חקירות שוטרים.

· אחראית על הכשרת עורכי הדין החדשים המתקבלים לרשימת הסניגורים הציבוריים במחוז. התפקיד כולל הענקת יעוץ משפטי בתיקים, ליווי בדיונים בבתי המשפט, וסיוע בהתנהלות מול גורמי חוץ.


· 2018 ועד היום: ממונה אזורית (חיפה והצפון) על השוויון המגדרי במשרד המשפטים.

נבחרתי לתפקיד זה ע"י מנכ"לית משרד המשפטים דאז, גב' אמי פלמור. במסגרת תפקידי זה, אני פועלת למען יצירת אקלים עבודה בטוח ומכבד למען העובדות/ים במשרד, לקידום שוויון הזדמנויות, מניעת אפליה על בסיס מגדר, ולקידום זכויות נשים וזכויות הורות.


· 2005-2006: התמחות בפרקליטות מחוז חיפה (פלילי): ההתמחות כללה סיכום חומרי חקירה, הכנת חוות דעת בטרם הגשת כתבי אישום והופעה בבתי המשפט.  

· 2006-2007: אוניברסיטת חיפה – הפקולטה למשפטים -  עוזרת הוראה.
עוזרת הוראה של ד"ר חאלד גנאים בקורס בחירה בנושא: "סייגים לאחריות פלילית". התפקיד כלל בדיקת מבחנים והעברת הרצאות פרונטליות שבועיות.

· 2003-2004: אוניברסיטת חיפה – הפקולטה למשפטים -  מרכזת קורס הכנה לתלמידים חדשים.
קורס הכנה המיועד לתלמידים חדשים ששפת אמם אינה עברית, שמטרתו הכוונה והדרכה של תלמידים חדשים, והקניית כלים להתמודדות עם המטלות המאתגרות של התואר, כמו: קריאה  מרובה של פסקי דין וניתוח שאלות משפטיות.



קורסים

· בוגרת תוכנית המנהיגות לשירות הציבורי של קרן מנדל צפון, מחזור ד', 2023-2022. 
· בוגרת מחזור ב' של תוכנית Lead Forward2 לפיתוח מנהלים של עמותת "קו משווה", בשיתוף עם "להב- פיתוח מנהלים" והפקולטה לניהול באוניברסיטת תל אביב. מטרת התוכנית היא עידוד שילוב אקדמאים ערבים בתפקידי ניהול במשק, ע"י הקניית מיומנויות ניהול ומנהיגות. 

· בוגרת תוכנית LIGHT UP - Influential Arab Women Mobility – של ג'וינט ישראל. 
מטרת התוכנית היא הכשרת נשים ערביות לתפקידי הובלה והשפעה בארגונים חברתיים,    עסקיים ובשירות הציבורי.


פרויקטים

· הובלת פרויקט מחוזי להעלאת שיעור השחרורים של שוהים שלא כדין בהליך המעצר, לאחר שנים שבהן היה נהוג לעצור אותם עד תום ההליכים כמעט  באופן אוטומטי. בזכות הפרויקט, עלה שיעור השחרורים בשנת 2021 ב 400% בהשוואה לשיעור השחרורים בשנת 2020. הפרויקט צמצם את הפערים הקיימים במדיניות המעצרים בין עצורים תושבי ישראל לבין עצורים תושבי הגדה, שהגיעה לכדי אפליה פסולה בין עצורים על רקע מקום מגורים.

· קידום פרויקט הסברה לנשים בקהילה למען הנגשת מידע ושירותים המוענקים ע"י משרד המשפטים לנשים מכל קצוות החברה הישראלית. הפרויקט התמקד בזכויות בהליכים האזרחיים והפליליים, וכן בזכויות של קורבנות עבירה, והועבר בשיתוף עם הסיוע המשפטי והפרקליטות הפלילית במחוז, וכן עם אגף הרווחה בעיריית חיפה ועמותת "החצר הנשית".  במסגרת הפרויקט מתקיימים מפגשים עם נשים קורבנות אלימות, נשים חד הוריות, נשים ערביות, נשים יוצאות אתיופיה ובריה"מ, וכן עם נשים משפיעות בסביבתן שתשמשנה "שגרירות" של הפרויקט לנשים אחרות שאין לפרויקט גישה ישירה אליהן.
הפרויקט המשיך לפעול גם במהלך תקופת הקורונה, חרף אתגרים רבים כמו: העומס הרב שרבץ על לשכות הרווחה (אחת השותפות בפרויקט) בתקופה זו, העדר יכולת לקיים מפגשים פרונטליים, העדר התאמות נגישות טכנולוגיות עם קהל היעד- הנשים (העדר גישה לתשתית אינטרנט ולפלטפורמות עבודה מרחוק כמו אפליקציית הזום).


פורומים

· חברת הוועדה המגדרית המשרדית שהקים מנכ"ל משרד המשפטים, מר ערן דוידי, בהתאם לחוזר נציב שירות המדינה מס' 2/2016, והיא תעסוק בשוויון מגדרי וקידום נשים במשרד המשפטים. בוועדה חברים בעלי תפקידים בכירים ממגוון יחידות. 


· חברת הפורום הארצי של הסניגוריה הציבורית בנושא: "הגנה על זכויות עוברי חוק בקהילות הערביות". הפורום הוקם לאחרונה על רקע הגברת פעולות האכיפה ע"י רשויות החוק בחברה הערבית, וחשש לשיטור יתר.  

· חברת הפורום החברתי במשרד המשפטים: "מגדלור של זכויות"- הפרויקט הוקם בשנת 2020 ע"י כבוד השר לשעבר (מר אבי ניסנקורן) והובל ע"י גב' נוחי פוליטיס (מנהלת הסיוע המשפטי במשרד המשפטים). הפרויקט מאגד בתוכו את היחידות החברתיות של המשרד, ומהווה במה לדיון רב-יחידתי ויצירתי שיתופי פעולה בין יחידתיים ועם גורמי חוץ, במטרה להגביר את הנגישות לשירותים המשפטיים-החברתיים של המשרד ולסייע לציבור בהכרת זכויותיו ומימושן.

· לשכת עורכי הדין מחוז חיפה -  חברת וועדת השתלמויות וועדת משפט פלילי: גיבוש נושאים להשתלמויות שהלשכה עורכת מדי שנה לקהל עורכי הדין במחוז. ועדת משפט פלילי מקדמת נושאים הנוגעים לתחומי המשפט הפלילי ולאופן עבודתם של הצדדים בהליך הפלילי (בתי משפט, שירות בתי הסוהר, שירות המבחן, הסניגוריה הציבורית, פרקליטות המדינה).

· לשכת עורכי הדין מחוז צפון – מ"מ יו"ר ועדת עורכות הדין: קידום נושאים הנוגעים לעורכות הדין במחוז (כמו: מניעת אפליה מגדרית והורית במשרדי עורכי דין). 


התנדבות  

· חברת ועד מנהל של ארגון "אג'יק- מכון הנגב"- ארגון ערבי יהודי הפועל לפיתוח חברתי-כלכלי בקרב החברה הערבית הבדואית, וליצירת שותפויות בין ערבים ויהודים בישראל.

הצטיינות
· 2020: עובדת מצטיינת (במחוז) בשל קידום פרויקטים בתקופת משבר הקורונה.
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